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A Fidesz a választási kampányban azt állí-
totta, hogy a magyarországi hiány valódi 
mértékét nem lehet ismerni, de az bizo-
nyosan jóval magasabb lesz a Bajnai-ka-
binet által meghatározott és vállalt 3,8 
százalékos szintnél. A Fidesz elnöke és 
gazdaságpolitikusai kormányra kerülve is 
még több alkalommal úgy nyilatkoztak, 
hogy a hiány jóval meghaladhatja akár a 
7 százalékot is. Matolcsy György még hi-
vatalba lépése után is jóval 6 százalék fölé 
lőtte be a várható hiányt. 

Ezt az állítást cáfolta nemcsak az előző 
kabinet, de a független Költségvetési Ta-
nács, a nemzetközi pénzügyi elemzők és 
maga az IMF és az EU is. Elemzők szerint 
egyértelműen arra játszott a Fidesz, hogy 
bővítsék a mozgásterüket, vagyis a hiány 
elengedésével, a kiadások növelésével 
biztosítsák felelőtlen ígéreteik fedezetét, 
illetve valahogy megússzák, hogy korábbi 
felelőtlen állításaiknak és irreális terveik-
nek ellentmondó, szigorú gazdaságpoliti-
kát kelljen folytatniuk. Orbán Viktor első-
ként Brüsszelben próbált puhatolózni, mit 
szólna az EU a hiány lazításához.

Helyre tették a nagyotmondókat
Elég gyorsan és elég keményen jött a vá-
lasz: José Manuel Barroso bizottsági elnök 
azonnal helyre tette a magyar kormányfőt 
mondván, az EU nem tűri el, hogy bármely 
tagállam lazítson a költségvetésén, folytat-
ni kell a pénzügyi stabilizációt és reformo-
kat kell indítani. Hasonló figyelmeztetést 

 A Fidesz és a reális hiányszám 

Belegabalyodtak saját hazugságaikba
Mára egyértelműen bebizonyosodott: a Fidesz hazudott a költségvetési hiányról. Minden  szakember és független intézmény állítja: 
az előző kormány rendben lévő büdzsét hagyott hátra. Orbán Viktor és a Fidesz nagyotmondásáról pedig egyértelműen kiderült, egy 
sunyi taktika része volt az egész. De nem jött be a számításuk.

 
Mi lehet  
a kormány célja?
Vannak olyan szakértői vélemények, hogy a 
Fidesz kormányon ugyanazt a játékot játsz-
sza, mint ellenzékben, a tavaszi választások 
előtt. Vagyis most, az önkormányzati voksolás 
előtt a minél nagyobb arányú szavazatszerzés 
reményében mélyen hallgatnak jövőbeni ter-
veikről, és semmit nem árulnak el arról, mit 
fognak tenni a költségvetés halmozódó gond-
jaival. Ezt egyértelműsíti egy új törvénymódo-
sítás, amellyel elérte a kormány, hogy válasz-
tási évben szeptember helyett egy hónappal 
később, azaz csak az októberi önkormányzati 
választások után kelljen benyújtani a követke-
ző évi költségvetést. Vagyis valódi gazdaság-
politikai szándékaik addig homályban marad-
nak, de immár törvényesen titkolóznak.

súlyos megszorítások 
előtt az ország?
Piaci elemzők szerint a közeljövőben további 
jelentős, közel 100 milliárdos megszorításra 

van szükség ahhoz, hogy tartani lehessen a 
kitűzött és vállalt 3,8 százalékos hiánycélt, a 
jövő évi 3 százalékos szinthez pedig összessé-
gében 300–400 milliárd forintot kellene húz-
ni a büdzsén. Arról azonban, hogy mindezt 
hogyan képzeli el, mélyen hallgat a kormány. 
Ahogy az IMF vagy a befektetők, úgy a magyar 
választók sem tudhatják, mire számíthatnak.

Forintárfolyam alakulása,  
CDS felár növekedése

adott Angela Merkel német kancellár is, 
amikor azt mondta: hazánknak jövőre ige-
nis 3 százalék alá kell vinnie hiányát.

Ezeknek az iránymutatásoknak köszönhe-
tően végre a magyar kormányfő is megta-
lálta a helyes irányt. Nyilatkozataiban ma 
már nyoma sincs a korábbi borúlátásnak 
és a 7 százalék feletti hiánynak. Sőt, most 
már ugyanazt a szófordulatot használja, 
mint maga az előző miniszterelnök: Ber-
linben azt mondta, hogy Magyarország 
világbajnok teljesítményt tud felmutatni 
a hiány lefaragásában…
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